testent.ru
стр. 1
12.11.2013

Тест по «Основам экономики и финансовой грамотности» для аттестации педагогических кадров средних общеобразовательных школ.

Вариант 1

1. Начиная с Х века, некоторые купцы в торговых операциях использовали чеки, хотя большинство купцов надежным считало

A) Торговлю с западными странами

B) Торговлю шелком

C) Обмен идеями среди купцов

D) Обмен денег у саррафу

E) Меновую торговлю

2. Главные вопросы экономического выбора

A) что, когда, для кого

B) для кого, что, где

C) что, как, для кого

D) что, где, как

E) как, для кого, где

3. Ограниченность ресурсов и необходимость выбора – проблема

A) богатых людей

B) всех стран мира

C) бедных и богатых стран

D) бедных людей

E) бедных стран

4. Снижение объемов экспорта из Казахстана в страны ЕС вызвано:

A) низким качеством казахстанских товаров

B) потерей потребителей экспортной продукции среди стран ЕС

C) кардинальным изменением внешнеторговой политики ЕС

D) сокращением числа экспортных операций

E) введение расчетной валюты евро в большинстве стран ЕС

5. Увеличение спроса означает, что кривая спроса смещается

A) вправо вверх

B) вправо вниз

C) влево вниз

D) влево вверх

E) не смещается

6. Цена на сезонную обувь может вырасти

A) снижение себестоимости

B) уменьшения предложений на обувь

C) ввоз импорта

D) совершенствование технологии

E) уменьшение спроса на обувь

7. Спрос на товар описывается функцией Qd=20-2P, а предложение функцией Qs=5+3P. На рынке при цене Р=2 количество товара будет куплено

A) 16

B) 3

C) 14

D) 11

E) 5

8. Бюджетный профицит возникает в случае

A) возрастание объема расходов на производство общественных благ

B) превышения государственных расходов над государственными доходами

C) возрастания объема налоговых поступлений в государственный бюджет

D) возрастания государственных расходов

E) превышения государственных доходов над государственными расходами

9. Ипотека

A) коммерческий кредит

B) краткосрочный кредит

C) дотация

D) кредит на недвижимость

E) ценные бумаги

10. Закон «О защите прав потребителей» в Республике Казахстан принят

A) 5 сентября 1990г

B) 5 июня 1995г

C) 5 августа 1992г

D) 5 июня 1991г

E) 5 июля 1992г

11. Главные факторы производства

A) деньги, брокер, автомобиль

B) нефтепровод, река, банкир

C) уголь, шахтер, шахта

D) акция, станок, учитель

E) менеджер, пашня, слесарь

12. Высший орган управления Акционерного общества

A) ревизионная комиссия

B) общее собрание акционеров

C) государственные органы

D) совет директоров

E) правление

13. Монопсония

A) один покупатель

B) много покупателей и продавцов

C) много продавцов

D) разнообразие товаров

E) регулируется государством

14. Постоянные затраты на единицу продукции

A) изменяются пропорционально изменению объема производства

B) растут при увеличении объема производства

C) уменьшаются при увеличении продукции

D) растут при уменьшении продукции

E) не меняются при увеличении производства

15. Обязанностью работника не является

A) устанавливать работнику испытательный срок

B) соблюдать трудовую дисциплину

C) не разглашать тайны предприятия

D) соблюдать правила пожарной безопасности

E) выполнять свою работу по правилам

16. Безработных 12млн. уровень безработицы 8%, численность рабочей силы

A) 96

B) 150

C) 138

D) 146

E) 120

17. Цена акций на вторичном рынке ценных бума, относительно первичного

A) анулируется

B) ниже

C) может быть как ниже, так и выше

D) выше

E) совпадает 

18. Кто выигрывает от инфляции

A) кредиторы

B) заемщики

C) пенсионеры

D) работники с постоянными заработками

E) вкладчики

19. Если общий уровень цен в стране за год существенно вырастет, а производство товаров и услуг не изменится, то при прочих равных условиях

A) номинальный ВВП уменьшится

B) реальный уровень жизни в стране повысится

C) номинальный ВВП увеличится

D) реальный ВВП увеличится

E) реальный уровень жизни в стране понизиться

20. Условие, при котором невозможно использовать принцип сравнительного преимущества между странами

A) Существование торговых барьеров

B) Отсутствие возможности добровольного обмена

C) Существование свободной торговли

D) Отсутствие денег

E) Отсутствие рыночных механизмов

Вариант 2
1. Морской путь в Индию европейскими путешественниками был открыт по причинe

A) Турки-османы завоевали Византию и взяли под контроль торговлю с восточными странами

B) Активно развивалось судостроение

C) Изобрели компас и астролябию

D) Европейские страны нуждались в золоте и серебре

E) все выше перечисленные ответы верны

2. Экономика - это наука

A) о природе, так как в природе находятся все ресурсы

B) о безграничных потребностях человека и ограниченности ресурсов

C) о производстве товаров и услуг

D) о фирме, которая соединяет факторы производства

E) об обществе и производстве общественных благ

3. Основная проблема, всех экономических систем

A) факторы производства

B) ограниченность ресурсов

C) возможность производства

D) технология производства

E) потребности населения

4. Приватизацией принято считать

A) преобразование государственных предприятий в крупные концерны мирового уровня

B) преобразование государственной собственности в коллективную

C) преобразование государственной собственности в частную

D) преобразование государственных предприятий в акционерные общества

E) перевод предприятия на хозрасчет

5. На рисунке представлен график спроса на некоторый товар. Исходя из данного графика, можно утверждать, что наименее эластичным является спрос


A) одинаковой во всех трех точках

B) в точке А

C) в точке С

D) в точке В

E) на отрезке от А до В

6. Предложение абсолютно неэластично в мгновенном периоде

A) Esp = 2

B) Esp = 0

C) Esp > 1

D) Esp = 1

E) Esp < 1

7. На рынке товара А сложилась ситуация, показанная на графике. Какими будут ситуация на рынке и объем продаж, если рыночная цена равна 20

[image: image1.png]40 55 100 Q




A) на рынке - равновесие, объем продаж – 55

B) избыток, объем продаж – 40

C) дефицит, объем продаж – 100

D) дефицит, объем продаж – 40

E) избыток, объем продаж – 100

8. Увеличение денежного дохода потребителя вызовет

A) смещение бюджетной линии влево

B) изменение угла наклона бюджетной линии вправо

C) смещение бюджетной линии вправо

D) не вызовет никаких изменений

E) изменение угла наклона бюджетной линии влево

9. Страхование

A) защита от лишней информации

B) защита от возможного ущерба

C) социальная защита

D) защита прав потребителей

E) защита от права выбора

10. Какая информация не объявляется производителем

A) телефон

B) состав продукта

C) цена

D) срок годности

E) адрес

11. Факторы производства отличаются от ресурсов

A) принадлежат только государству

B) существуют организовано и скомбинировано

C) принадлежат определенным субъектам

D) многообразием

E) спецификой

12. Фирма с объединением капитала

A) индивидуальная

B) коммандитное товарищество

C) кооператив

D) полное товарищество

E) акционерное общество

13. Рынки совершенной и монополистической конкуренции имеют общую черту

A) выпускают однородные товары

B) много продавцов и покупателей

C) один продавец

D) продают товары по завышенным ценам

E) один покупатель

14. На каком графике показаны общие затраты (ТС), если фирма несет постоянные и переменные издержки
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15. Предположим, что в результате кардинальных реформ в стране запрещено получение экономического образования в университетах. Кривая предложения труда экономистов является
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16. Закон «О труде в Республике Казахстан» принят

A) 10 июня 1987г

B) 10 декабря 1999г

C) 10 января 2000г

D) 10 сентября 1989г

E) 10 ноября 1998г

17. Добровольный обмен

A) производится тогда, когда оба участника оценивают полезность получаемых товаров выше, чем полезность отдаваемых товаров

B) возможен только при отсутствии государственного регулирования

C) выгоден обоим его участникам в одинаковой степени

D) возможен только под контролем государства

E) уменьшает взаимозависимость его участников

18. уравнение денежного обмена

A) M*P=Q*V

B) M*V=P*Q

C) M/V=P/Q

D) M*Q=P*V

E) M/P=Q/V

19. Из приведенных ниже определений лучше всего отражает сущность фискальной политики

A) Фискальная политика - это любая деятельность государственных органов, результатом которой является изменение предложения денег в стране

B) Фискальная политика - это деятельность государственных органов, результатом которой является изменение и контролирование валютных операций в стране

C) Фискальная политика - это действия Центрального банка страны по изменению предложения денег и доступности кредита, предпринимаемые с целью поддержания стабильности цен, обеспечения полной занятости и целесообразных темпов экономического роста

D) Фискальная, политика - это действия Центрального банка страны, направленные на регулирование курса национальной валюты

E) Фискальная политика - это меры по регулированию государством величины своих расходов и/или доходов, применяемые с целью поддержания стабильности цен, обеспечения полной занятости и целесообразных темпов экономического роста

20. Инфраструктура рынка

A) совокупность предприятий и организаций, обеспечивающих нормальную работу рыночной экономики

B) мировая торговля, услуги, интеллектуальная собственность

C) способность экономики выпускать продукцию, соответствующую спросу на мировом рынке

D) процесс формирования мирового хозяйства на основе международного разделения труда

E) финансово-кредитная система страны

Вариант 3

1. Макроэкономика изучает

A) взаимосвязи бизнеса и государства

B) международные экономические связи

C) хозяйство страны в целом

D) законы спроса и предложения

E) взаимосвязи фирм и потребителей

2. В деревне рано утром выгоняют скот на пастбища. Экономическая система

A) смешанная

B) командная

C) рыночная

D) национальная

E) традиционная

3. Первоначальные человеческие потребности

A) безопасность

B) социальные

C) самореализация

D) физиологические

E) уважение

4. Распределение имущества и земли

A) не является условием возникновения реальных собственников

B) приводит к возникновению реальных собственников

C) появляются собственники по договору

D) автоматически не создает реальных собственников

E) появляются арендаторы

5. Закон спроса характеризует

A) зависимость цены от спроса

B) прямую зависимость величины спроса от цены товара

C) обратную зависимость величины спроса от цены товара

D) регрессивную цену от спроса

E) пропорциональную цену от спроса

6. Увеличении цены на 5% привело к увеличению предложения товаров на 10%, эластичности предложения

A) 5

B) 2

C) 15

D) -5

E) -2

7. Если на рынке величина предложения превышает величину спроса, значит на рынке

A) равновесие, но рыночная цена выше равновесной цены

B) дефицит и рыночная цена ниже равновесной цены

C) избыток и рыночная цена выше равновесной цены

D) равновесие, но рыночная цена ниже равновесной цены

E) нет верного ответа, так как рынок всегда “уравновешен”

8. Принцип убывания маржинальной полезности может быть использован в случае, когда

A) один и тот же потребитель потребляет несколько единиц одного и того же товара

B) разные потребители потребляют по одной единице одного и того же товара

C) один и тот же продавец продает несколько единиц одного и того же товара

D) разные потребители потребляют по одной единице разных товаров

E) один и тот же потребитель потребляет по одной единице разных товаров

9. Недостатки потребительского кредита

A) гибкость

B) срочность

C) высокая стоимость

D) безопасность

E) помощь

10. Первые четыре права потребителей изложены Джоном Кеннеди

A) 1989г

B) 1960г

C) 1985г

D) 1968г

E) 1962г

11. Экономический тип организации производства отличается от неэкономического

A) выпуском максимального количества продукции

B) специфическими факторами производства

C) необходимостью соизмерять затраты и результаты

D) многообразием применяемых ресурсов

E) ограниченными производственными ресурсами

12. Индивидуальное предприятие

A) значительный капитал

B) успех бизнеса зависит от взаимного доверия

C) создатель и владелец один человек

D) партнерство уменьшает возможность ошибок

E) ограниченная ответственность

13. Совершенная конкуренция

A) много покупателей и продавцов

B) мало покупателей

C) много продавцов

D) продают уникальные товары

E) регулируется правительством

14. Снижение объема производства приведет

A) TVC и TC уменьшаются, TFC не меняется

B) TFC, TC, TVC не меняются

C) TC, TFC, не меняются, TVC уменьшается

D) TVC не меняется, TC и TFC уменьшается

E) TC, TVC, TFC уменьшаются

15. Реальная заработная плата сокращается, если

A) цены на товары и услуги, и номинальная заработная плата растут в одинаковыми темпами

B) цены на товары и услуги, и номинальная заработная плата сокращаются одинаковыми темпами

C) рост цен на товары и услуги отстает от роста номинальной заработной платы

D) рост цен на товары и услуги обгоняет рост номинальной заработной платы

E) на номинальную заработную плату можно купить больше, чем прежде, товаров и услуг

16. Экономический кризис, безработица

A) сезонная

B) естественная

C) циклическая

D) фрикционная

E) структурная

17. Какие банковские операции представляют самый высокий риск

A) кредитная карта и депозитный сертификат

B) сберегательный счет

C) сберегательный счёт и кредитная линия

D) консалтинг

E) кредитные карты и кредитные линии, заем на оговоренную сумму

18. Гиперинфляция

A) 5% в месяц

B) до 10% в год

C) от 10 до 100% в год

D) более 50% в месяц

E) 200% в год

19. Гражданин Узбекистана временно работает в Казахстане. Получаемая им зарплата будет включаться в

A) ВНП Казахстана и ВВП Узбекистана

B) ВВП Узбекистана и ВНП Узбекистана

C) ВВП Казахстана и ВНП Узбекистана

D) ВВП Казахстана и ВНП Казахстана

E) ВНП Узбекистана и ВНП Казахстана

20. Выгоды международной торговли 
A) эффективное использование мировых ресурсов и повышение уровня жизни

B) снижение экономической безопасности отечественных производителей

C) снижение зависимости от зарубежных поставок товаров и материалов

D) увеличение экономической безопасности отечественных производителей

E) увеличение стабильности отечественного производства

Вариант 4

1. Студентка Алия во время летних каникул (2 месяца) может заработать 50000 тенге, выполняя работу офис-менеджера, или пойти на двухмесячные курсы английского языка. В обоих случаях расстояние от дома значительное. Алия выбрала курсы английского языка и составила смету своих расходов: 1. плата за обучение на курсах–20000 тенге 2. плата за учебные пособия на курсах–3000 тенге 3. расходы на питание–5000 тенге 4. расходы на транспорт–3000 тенге Альтернативные издержки Алии в данном случае составляют:

A) 23000

B) 31000

C) 19000

D) 81000

E) 73000

2. Вид собственности рыночной экономической системы

A) коллективная

B) общественная

C) государственная

D) частная

E) муниципальная

3. Любая точка на КПВ показывает использование ресурсов

A) оптимальное

B) неэффективное

C) возможное

D) невозможное

E) эффективное

4. Увеличение объемов казахстанского экспорта в Китай связано

A) понижением мировых цен на нефть

B) пуском в эксплуатацию новых транспортных путей сообщения

C) потребности Китая в цветных металлах

D) устранением таможенных барьеров с Китаем

E) ростом мировых цен на нефть

5. Детерминанты спроса

A) цены других товаров

B) технологии

C) цены взаимосвязанных товаров

D) налоги и дотации

E) цены ресурсов

6. Факторы предложения

A) субституты

B) доход семьи

C) техника и технология

D) вкусы и предпочтения

E) комплементы

7. На рынке детской одежды налоговые льготы производителям, при прочих равных условиях, вызовут

A) равновесная цена не изменится, равновесный объем продаж увеличится

B) рост равновесной цены и равновесного объема продаж

C) рост равновесной цены и снижение равновесного объема продаж

D) снижение равновесной цены и рост равновесного объема продаж

E) снижение и равновесной цены и равновесного объема продаж

8. Укажите, какое утверждение является правильным. Бюджетное ограничение-это

A) часть дохода потребителя, которую он тратит на приобретение общественных благ

B) законодательно установленный минимум заработной платы

C) средний доход домашнего хозяйства за вычетом налогов, поступающих в государственный бюджет

D) часть дохода потребителя, которую он тратит на приобретение экономических благ

E) ограничение покупательной способности потребителя величиной его денежного дохода

9. На сбережение потребителя не влияет

A) расходы других потребителей

B) уровень инфляции

C) налоговое законодательство

D) виды на будущее

E) размер богатства

10. Информация о товаре или услуге доводится до потребителя, с помощью

A) этикеток, техпаспорта, инструкции

B) устного договора

C) рекламных объявлений

D) договора купли -продажи

E) цен на товары и услуги

11. Главные факторы производства

A) труд, земля, информация

B) земля, капитал, ценные бумаги

C) труд, земля, капитал

D) земля, капитал, предпринимательство

E) деньги, товары, услуги

12. Товарищество

A) успех бизнеса зависит от взаимного доверия

B) ограниченные возможности развития деятельности

C) ограниченность финансовых ресурсов

D) значительный капитал

E) ограниченная ответственность

13. Автомобилестроение в США – тип рыночной структуры

A) монополия

B) совершенная конкуренция

C) олигополия

D) монопсония

E) монополистическая конкуренция

14. Предельные издержки

A) явные затраты

B) неявные издержки

C) максимальные затраты

D) затраты в расчете на единицу товара

E) прирост затрат при выпуске дополнительной единицы

15. Спрос и предложение на рынке труда линейны, причем график предложения выходит из начала координат. Равновесная ставка заработной платы равна $6. Под давлением профсоюза была установлена минимальная заработная плата на уровне $8. Известно, что при новой ставке зарплаты предложение труда превышает количество занятых до введения ограничения на 6 тыс. человек. Первоначальное количество занятых

A) 18 тыс. чел

B) недостаточно данных

C) 12 тыс.чел

D) 24 тыс. чел

E) 16 тыс. чел

16. Эффективность использования труда - отношение

A) производительности и прибыли

B) производительности и прибыли

C) рабочей силы и заработной платы

D) заработной платы и прибыли

E) производительности и заработной платы

17. Чеки приравнивается к деньгам

A) легко можно получить в банке

B) можно обменять на наличные деньги в банке

C) используют в течение определенного времени

D) используют для денежных расчетов с другими лицами

E) выглядят примерно также как и бумажные деньги

18. Одновременно спад производства, рост цен и безработица

A) гиперинфляция

B) стагфляция

C) стагнация

D) дефляция

E) инфляция

19. Определение темпа экономического роста осуществляется на базе расчета

A) реального располагаемого дохода на душу населения

B) суммарных инвестиций фирм и государства

C) реального Валового Внутреннего Продукта

D) суммарных издержек фирм и государства

E) чистых инвестиций фирм

20. Таможенная пошлина на экспорт товара Х невыгодна

A) производителям товаров субститутов

B) потребителям товара Х

C) потребителям других товаров

D) производителям товара Х

E) производителям других товаров

Вариант 5

1. Микроэкономика -

A) Это наука, которая изучает хозяйство в целом

B) Это наука об управлении

C) Это наука, изучающая международные связи

D) Это наука о бизнесе

E) Это наука о потребителях и фирмах

2. В какой экономической системе ответы на вопросы « что, как и для кого» определяются путем взаимодействия покупателя и продавца

A) национальная

B) командная

C) рыночная

D) традиционная

E) смешанная

3. Миграция рабочей силы за рубеж - вид КПВ

A) станет более крутой

B) станет менее крутой

C) не изменится

D) сместится вправо

E) сместится влево

4. "Численность экономически активного населения Казахстана в возрасте 15 лет и старше в августе 2002 года (по экспертной оценке) составила 7,6 миллиона человек". Это утверждение характеризует ...

A) качественные показатели фактора производства "труд"

B) демографическую ситуацию в стране

C) количественные показатели трудовых ресурсов

D) количественные и качественные показатели трудовых ресурсов

E) естественный прирост населения

5. Цена товара Х повысилась на 15%, в результате спрос снизился на 15%

A) неэластичный

B) совершенно неэластичный

C) эластичный

D) единичная эластичность

E) совершенно эластичный

6. «Казахстан ввел временный запрет на ввоз, реализацию и обработку риса сорта “Баракат” производства Китая»,что произойдет на рынке Казахстана

A) кривая предложения сдвинется влево

B) кривая предложения останется в прежнем положении

C) величина предложения измениться

D) кривая предложения сдвинется вправо

E) движение по кривой предложения

7. Если функция спроса товара В имеет вид: QD=26-4P, а функция предложения задана как QS=8+2Р, тогда при цене Р=5, на рынке товара В

A) избыток и Qпродаж=6

B) дефицит, Qпродаж=6

C) равновесие, Qпродаж=18

D) избыток, Qпродаж=18

E) дефицит, Qпродаж=18

8. Оптимальный выбор увеличения сбережений, которые предлагают банкиры

A) часть вложить в ценные бумаги, вторую часть направить на страхования себя, оставшуюся часть положить на депозит

B) занять другу под проценты часть суммы, другую положить на депозит

C) вложить в ценные бумаги и часть суммы занять другу под проценты

D) положить всю сумму на депозит

E) застраховать себя и имущество на небольшую сумму, а остальную часть положить на депозит

9. Реклама способствует

A) снижению цен

B) повышению цен

C) известности компании

D) расширению сбыта

E) экономии потребителя

10. Какое количество прав потребителей в Законе Казахской ССР от 5.06.1991г.

A) десять

B) восемь

C) семь

D) четыре

E) шесть

11. Производство как экономическая структура

A) многообразие применяемых ресурсов

B) процесс создания материальных благ

C) использование людьми машин и техники

D) производительные силы

E) место, где трудится человек

12. Фирма – «абсолютная свобода при абсолютной ответственности»

A) корпорация

B) индивидуальная

C) полное товарищество

D) акционерное общество

E) коммандитное товарищество

13. Монопольный рынок

A) один покупатель

B) много покупателей и продавцов

C) один продавец

D) свобода входа на рынок

E) разнообразие товаров

14. Маржинальные (предельные) затраты – это

A) Изменение общих затрат в результате какого-то действия

B) Разница между заработной платой и налогами

C) Разница между доходом и затратами

D) Сумма всех затрат

E) Оплата коммунальных услуг

15. На размер заработной платы работников автомобильного завода непосредственно может повлиять

A) Цена импортных автомобилей

B) Требования профсоюзов о повышении зарплаты

C) Спрос на автомобили

D) Изменение таможенных пошлин

E) Закон о минимальной заработной плате

16. Естественный уровень безработицы - величина

A) переменная в краткосрочном периоде

B) постоянная

C) равная нулю

D) переменная в мгновенном периоде

E) переменная в долгосрочном периоде

17. Увеличение отношения «наличность – депозиты» при прочих равных условиях приведет к увеличению

A) предложения денег

B) коэффициента депонирования

C) предложения денег

D) денежного мультипликатора

E) денежного мультипликатора

18. Показатель темпа инфляции

A) количество денег в обращении

B) индекс потребительских цен

C) подавленная инфляция

D) номинальный денежный курс

E) реальный денежный курс

19. Альтернативные издержки экономического роста состоят в снижении

A) налогов

B) текущих инвестиций

C) текущего потребления

D) текущих сбережений

E) текущего производства

20. Для решения математической задачи вам потребуется 10 минут, решение задачи по физике занимает 15 минут. Ваш друг на задачу по математике тратит 15 минут, а задачу по физике он решает не быстрее чем за 20 минут. Можно сказать, что

A) ваш друг имеет абсолютное преимущество в решении задач по физике

B) вы имеете сравнительное преимущество в решении задач по математике

C) ваш друг имеет сравнительное преимущество в решении задач по физике

D) вы имеете сравнительное преимущество в решении задач как по физике, так и по математике

E) вы имеете сравнительное преимущество в решении задач по физике
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